
 

   

Първият в Северна България Център за деца с аутизъм
отвори врати в Плевен
петък, 19 октомври 2018

Първият в Северна България и трети в страната Център за деца с аутизъм беше открит днес в
Плевен. Центърът е създаден от Сдружение „Аутизъм днес”, председателствано от Владислава Цолова,
и Фондация „Стъпка за невидимите деца на България”, оглавявана от Ивайло Иванов. И двамата са
родени в Плевен и са основатели на първите два центъра за деца с аутизъм в столицата.

В подкрепа на идеята Общински съвет – Плевен, предостави сградата на бившия Дом за деца,
лишени от родителска грижа, „Детелина” в жк „Сторгозия” с площ 1600 кв. м. Въпреки двата вандалски
акта тук лятото едното крило на зданието е ремонтирано и оборудвано предимно със средства от
дарители. Тук ще се предлага висококвалифицирана терапевтична грижа за деца с разстройство от
аутистичния спектър. Като начало те са 22 от Плевен и региона. Предвижда се да се извършва обучение
на специалисти от страната по световно наложени терапевтични практики, както и да бъде обособен
сектор за работа с възрастни с аутизъм.

Гости на събитието бяха заместник-министърът на образованието Деница Сачева, заместник-
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председателят на Държавната агенция за закрила на детето Валери Йорданов, Дийна Сингър,
сертифициран поведенчески аналитик (BCBA) от 2005 г. и супервайзор на центровете „Аутизъм днес”,
кметът на Община Плевен Георг Спартански, председателят на Общински съвет - Плевен, Мартин
Митев, началникът на РУО - Плевен, Албена Тотева, дарители.

В приветствието си Георг Спартански подчерта, че децата със специфични образователни
потребности, сред които и тези с аутизъм, са наши деца, децата на България, и заслужават грижите и
вниманието, от които се нуждаят. Спартански добави, че подкрепата не може да стане в един ден, но
трябват начални стъпки в правилната посока и политика на централната и местната власти. Всяко
добро начинание трябва да има мотор, който върши цялата работа, преди да дойдат камерите да ни
снимат, в този случай моторът е Владислава Цолова, коментира Спартански.

Със създаването на Центъра децата с аутизъм и техните семейства ще имат шанс за по-добро
качество на живот с помощта на екип от ерготерапевти, логопеди, психолози, поведенчески технолози.
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